

Περιεχόμενα

1. ΠΕΡΙ ΤΟΥ ΔΗΜΟΓΡΑΦΙΚΟΥ ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΟΣ

ΕΣΤΙΑ 23/06/2022 σελ.8

2. ΕΚΤΟΣ ΕΠΙΔΟΜΑΤΟΣ ΠΟΛΥΤΕΚΝΕΣ ΚΑΙ...

Η ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΩΝ ΣΥΝΤΑΚΤΩΝ 23/06/2022 σελ.15

1. ΠΕΡΙ ΤΟΥ ΔΗΜΟΓΡΑΦΙΚΟΥ ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΟΣ

Μέσο: ΕΣΤΙΑ

Ημ. Έκδοσης: . . . 23/06/2022 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 23/06/2022

Σελίδα: 8



«Περί τοῦ δημογραφικοῦ προβλήματος»

**Σεβαστέ κύριε
Μανόλη Κοττάκη,**

Διαβάζοντας τό ἄρθρο
σας, αἰσθάνθηκα πολλή μο-
ναξιά...

Τά γράφετε πολύ γλαφυ-
ρά... καί σωστά... Εἶμαι πολύ-
τεκνος. Τό μεγαλύτερο παιδί
μου εἶναι τώρα 28 ἐτῶν... Σᾶς
διαβεβαῖω ὅτι αὐτοί πού τώ-
ρα ἀνακάλυψαν τό πρόβλη-
μα καί δῆθεν κόπτονται, ἦταν
ὅλοι ἐκεῖνοι πού εἶχαν νομο-
θετήσει ὥστε τά παιδιά τῶν
πολυτέκνων οἰκογενειῶν νά

ἀποτελοῦν τεκμήρια διαβίω-
σης... Τί ἄλλο νά πῶ..., ἄλλο
ἀπό λόγια ἐκτόνωσης, πού
δέν μου ἐπιτρέπονται...; Ἐν
κατακλείδι, λίγη ντροπή δέν
ὑπάρχει;

Εὐχαριστῶ γιά τήν προ-
σπάθειά σας...

**Μέ ἐκτίμηση...
Ἡλίας Γαλανούλης**

2. ΕΚΤΟΣ ΕΠΙΔΟΜΑΤΟΣ ΠΟΛΥΤΕΚΝΕΣ ΚΑΙ ΤΡΙΤΕΚΝΕΣ ΜΗΤΕΡΕΣ

Μέσο: Η ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΩΝ ΣΥΝΤΑΚΤΩΝ

Ημ. Έκδοσης: . . .23/06/2022 Ημ. Αποδελτίωσης: . . .23/06/2022

Σελίδα: 15



Εκτός επιδόματος **πολύτεκνες** και τρίτεκνες μητέρες

ΤΟΝ ΑΠΟΚΛΕΙΣΜΟ ΔΙΚΑΙΟΥΧΩΝ από επίδομα, λόγω μη επικαιροποίησης του πληροφοριακού συστήματος του e-ΕΦΚΑ που είχε ως συνέπεια να μείνουν εκτός τρίτεκνες και **πολύτεκνες** αγρότισσες από το ειδικό βοήθημα του ΟΠΕΚΑ, ανέδειξε με ερώτησή της στη Βουλή η αναπληρώτρια τομεάρχης Κοινωνικών Υποθέσεων του ΣΥΡΙΖΑ, Θεανώ Φωτίου, με 43 βουλευτές του κόμματος. Στο κείμενο της ερώτησης προς τον Κ. Χατζηδάκη επισημαίνεται ότι η προθεσμία για την υποβολή των αιτήσεων έληξε στις 15/6 αφήνοντας εκτός πολλές δικαιούχους. Ερωτάται δε ο υπουργός εάν θα μεριμνήσει ώστε να δοθεί νέα

προθεσμία υποβολής αιτήσεων και όσες δικαιούχοι απορρίφθηκαν αδικως, λόγω ελλιπούς ενημέρωσης των αρχείων του e-ΕΦΚΑ, ενώ πληρούσαν τις προϋποθέσεις, να μπορέσουν να υποβάλουν αίτηση και να περιληφθούν στο πρόγραμμα.

Η πλατφόρμα υποβολής αιτήσεων για το επίδομα του ΟΠΕΚΑ άνοιξε στις 23 Μαΐου και αφορούσε χρηματικό βοήθημα σε 4.000 τρίτεκνες και 1.000 **πολύτεκνες** αγρότισσες για το έτος 2022 εφόσον είναι ασφαλισμένες στον κλάδο ασφάλισης αγροτών του e-ΕΦΚΑ. Το πρόγραμμα υπήρχε επί σειρά ετών για τις **πολύτεκνες** μητέρες αλλά επεκτάθηκε, με απόφαση



Ερώτηση της Θεανώ Φωτίου και άλλων 43 βουλευτών του ΣΥΡΙΖΑ για τον αποκλεισμό δικαιούχων από το χρηματικό βοήθημα του ΟΠΕΚΑ

της πρώην υπουργού Εργασίας Εφης Αχτσιόγλου, και στις τρίτεκνες.

Προϋπόθεση για τη λήψη του συγκεκριμένου βοηθήματος είναι οι μητέρες οι οποίες αιτούνται γι' αυτό να έχουν ασφαλιστική ενημερότητα κατά την 31η Δεκεμβρίου του προηγούμενου της αίτησης έτους, δηλαδή στη συγκεκριμένη περίπτωση στις 31/12/2021. Ομως κατά την υποβολή των αιτήσεων, ενώ υπήρχαν μητέρες οι οποίες είχαν τακτοποιήσει τις ασφαλιστικές τους εισφορές του 2021, το ηλεκτρονικό σύστημα αγροτικής ασφάλισης του e-ΕΦΚΑ είχε ενημερωθεί για τις εισπράξεις μέχρι τον Νοέμβριο του 2021.

Αυτό σημαίνει ότι εάν κάποια αγρότισσα μητέρα είχε τακτοποιήσει τις εισφορές της εντός του Δεκεμβρίου 2021 δεν εμφανιζόταν στο σύστημα. Αποτέλεσμα αυτού του προβλήματος του συστήματος, για το οποίο δεν φέρουν ευθύνη οι ασφαλισμένες, είναι να υπάρχουν πολλές περιπτώσεις, ιδιαίτερα σε περιοχές με ισχυρή αγροτική οικονομία, όπως π.χ. η Κρήτη, που ενώ οι μητέρες διέθεταν τη βεβαίωση από το ασφαλιστικό τους ταμείο ότι δεν οφείλουν εισφορές, την οποία και προσκόμιζαν στο ΚΕΠ για συνυποβολή με την αίτηση, το σύστημα εξαρχής δεν τους επέτρεπε να υποβάλουν καν αίτηση. **ΧΡ.Κ.**